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Was ist
Agroforstwirtschaft?

Agroforstwirtschaft ist eine Landwirtschafts-
form mit dem Ziel natirliche Ressourcen zu
schonen. Dafiir werden Bdume und weitere
Geholzpflanzen auf einer gemeinsamen Flache
mit Nutzpflanzen angebaut. Auch Viehwirt-
schaft kann unter den Bdumen betrieben
werden, wie das beispielsweise unter
Hochstamm-Obstgarten gemacht wird. Dem
gegenlber stehen die gangigen Monokulturen
mit jeweils nur einer Nutzpflanze pro Saison.

Visionen und Ziele

Durch die unterschiedlichen Anspriiche der
verschiedenen Pflanzen und der weidenden
Tiere werden die Ressourcen einer Agroforst-
Flache optimal und schonend genutzt. Doch
bringt Agroforstwirtschaft nicht nur fir die
Natur Vorteile mit sich. Auch die Betreiber einer
solchen Flache sowie die lokale Bevélkerung
kénnen davon profitieren. Agroforstwirtschaft
hat also 6konomische, 6kologische und soziale
Vorteile. Je nach den lokalen Bedingungen
ergeben sich andere Kombinationen von den
dargestellten Vorteilen.

Hindernisse

Bei der Implementierung von Agroforst-
systemen spielen verschiedene Faktoren eine
wichtige Rolle. Aus Sicht des Entscheidungs-
tragers, hier der Landwirt, kdnnen unter-
schiedliche Barrieren die Entscheidungsfindung
stark beeinflussen. Unter Umstdnden stellen
diese Barrieren eine solch grosse Hiirde dar, dass
es fur einen Betrieb gar nicht moglich ist, ein
Agroforstsystem umzusetzen.

Nachteile gegeniber
konventioneller
Landwirtschaft

Konventionelle Landwirtschaft in Form von
Monokulturen sind momentan weit verbreitet.
Die Leistungsstarke und Effizienz dieser
Landwirtschaft kann viele Vorteile in Bezug auf
Profit und Arbeitspensum bringen.
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Hohe Leistung bei nur einem Produkt:
Konventionelle Landwirtschaftssysteme
mit Monokulturen liefern einen hohen
Ertrag wenn es darum geht, nur ein
Produkt zu produzieren.
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Systemausrichtung:

Know-How, Markt und Infrastruktur sind
fir konventionelle Landwirtschaft bereits
vorhanden und haben sich bewdhrt.



